

美国最后一位一战老兵弗兰克·巴克尔斯当地时间27日去世。这位近年来才为美国人所知的英雄人物参军时只有16岁,因为年龄太小、瘦弱和平足曾三度被拒绝入伍,最终是依靠谎报年龄才得以奔赴欧洲前线。

据其家庭发言人介绍,巴克尔斯27日早晨在位于波士顿查尔斯镇的寓所中因自然原因辞世,他2月1日刚刚度过110岁生日。1901年出生在密苏里州的巴克尔斯在俄克拉荷马城长大,1917年8月14日加入美国陆军。

当时只有16岁的他曾三次在征兵站被拒绝,差点跟军旅生涯擦肩而过。据其2008年接受美国媒体采访时的记录,巴克尔斯最初是到堪萨斯州一处海军陆战队征兵站,但被告知年龄太小。

一周后,巴克尔斯又来到那个征兵站。“这一次,我告诉面试官我已经21岁了,我通过了审查,但是他们却说我太瘦了。”两次失败并没有让巴克尔斯气馁,他又去了一处海军征兵点。这次等待他的依然是坏消息,他因为平足被拒之门外。没有放弃希望的热血青年最后来到俄克拉荷马城的陆军征兵站。负责面试的陆军军官要求他出示出生证明。巴克尔斯为了梦想只好谎称出生地密苏里州并没有要求填写出生证明的规定。那名军官想了想,终于给出了巴克尔斯梦寐以求的回应:“好吧,你合格了。”

还是个少年的巴克尔斯终于奔向了欧洲战场,不过他在前方并不是冲锋陷阵的士兵,而是被分配去当司机和仓库保管员。他曾先后在英国和法国服役,还学习了德语。一战结束后,巴克尔斯回到了美国,在换了好几个工作后最终在航运业找到了自己的位置。第二次世界大战期间,巴克尔斯在菲律宾做生意时被日本人抓住,在狱中待了3年半后获释。

据悉,有超过470万的美军在1917年到1918年入伍,截至2007年春天只有3人还活着。除了巴克尔斯外另外两位已经相继去世。据悉,目前在法国和德国已经没有一战老兵还活着,加拿大最后一位一战老兵约翰·巴布科克也在2010年2月去世。

满脸皱纹的巴克尔斯曾在参加一次一战纪念活动时说,如果能回到当年,他依然会毫不犹豫地穿起军装。“那个年龄的男孩什么都不怕。我当时只有一个念头,那就是拿起枪,到前线去战斗。”

巴克尔斯是1917年入伍的,当时只有16岁半,他在军中的编号是15577。 中国日报



巴克尔斯1917年的照片

他是美国“最后的一战老兵”,他三度入伍被拒,只因年龄太小;他最终靠谎报年龄,奔赴欧洲前线,他2月27日去世,刚过110岁生日。

弗兰克·巴克尔斯2008年的照片

## 法国女外长辞职 萨科齐改组内阁

法国外交部部长米谢勒·阿利奥-马里27日辞职。

阿利奥-马里是法国历史上首名女外长,上任不足3个月,因陷入度假丑闻而备受指责。一些媒体分析,她的政治生涯恐怕会就此终结。

去年年底,阿利奥-马里携家人在突尼斯度假时,多次接受商人阿齐兹·米利德邀请并乘坐后者私人飞机。米利德据信与时任突尼斯总统扎因·阿比丁·本·阿里关系密切。法国国内反对派批评阿利奥-马里与突尼斯前政权存在关联。

萨科齐27日晚发表全国电视讲话,宣布自去年11月以来的第二次内阁改组。他在讲话中没有提及阿利奥-马里,只说国防部长阿兰·朱佩将出任外交部长。

最近几月,萨科齐支持率持续低迷。法国定于明年举行总统选举,萨科齐尚未明确表态是否参选。美联社分析,为提升“人气”,萨科齐有必要再次改组内阁。 黎黎 新华社

## 突尼斯总理换人

突尼斯民族团结政府总理穆罕默德·加努希27日宣布辞去总理职务。总统福阿德·迈巴扎随后任命前外交部长贝吉·凯德·埃塞卜西出任总理。

突尼斯去年年底局势动荡。今年1月14日,时任总统扎因·阿比丁·本·阿里宣布解散政府,随后秘密离境,抵达沙特阿拉伯;时任众议院议长迈巴扎15日出任代总统,授权时任总理穆罕默德·加努希组建过渡政府。

路透社援引政治分析师的观点报道说,加努希辞职或许有助于缓解突尼斯依然紧张的局势,以允许过渡政府集中精力准备选举。 杜鹃 新华社

## 支持率虽不足三成 菅直人有意继续执政

日本首相菅直人28日上午在众议院预算委员会回答质询时表达了继续执政的强烈意愿。他说:“政府在短期内接连更替就什么也做不成。无论如何也想努力完成4年的任期。”他还否定了近期解散众院举行大选的可能性,表示“在经济形势出现明朗征兆的情况下解散众院,无益于国民生活”。他就继续执政寻求理解称:“我党处于不被信赖的严峻状况,但恳请国民观察我们在(众议员任期)4年间的表现。”

日本媒体新近展开的民意调查结果显示,菅直人内阁支持率不足三成,较去年6月上台以来新低。根据民调结果,菅直人内阁支持率下跌9个百分点至22%,不支持率上升7个百分点至67%。 综合消息

## 威廉婚礼请柬被山寨 一张假的要价超3万

英国威廉王子即将于4月29日大婚,就在日前,英国的黑市上却出现了高度仿真的威廉王子婚礼的空白请柬,一张要价超3万人民币。

不久前,一名男子与总部设在美国洛杉矶的一家皇家纪念品经销商取得联系,自称有威廉王子婚礼的空白请柬,愿意卖给这家经销商一张。该经销商向英国《星期日邮报》记者提供了线索。经过联系,记者很快与该男子见了面。这名男子自称在负责为王室印刷请柬的印刷厂工作,他是利用工作关系弄到了空白的请柬。男子同意给记者一张请柬,不过开价3200英镑。一周前王室已经向部分媒体发来请柬,记者拿着这张空白请柬与真正的请柬做了仔细的对比,二者几乎没什么不同。唯一的细微差别在于,真正的请柬上有两条虚线,受邀嘉宾的姓名将在这里手写出来;而空白请柬上没有这两条虚线,显然是伪造的。 综合

# 杰米·戴蒙

## 最不招人恨的华尔街银行家

金融危机中,华尔街的银行家们被斥为贪婪的“肥猫”,备受美国民众指责,但有一个人例外。

他是杰米·戴蒙,美国摩根大通公司首席执行官。在经济最困难的时候,他履行了一个银行家的首要义务:确保银行正常运作;继续为小至个人、大至政府提供贷款;当濒临破产的银行需要担保时,摩根大通两度出手相救……

2009年底,一度盛传,戴蒙将接替蒂莫西·盖特纳,成为美国新任财政部长。

美国《纽约时报》称戴蒙为“最不招人恨的银行家”。



杰米·戴蒙

## 成长之路 从助手到首席执行官

戴蒙现年54岁,生于纽约。他的祖父从希腊移民至美国,由银行柜员做起,最终成为一名股票经纪人。戴蒙的父亲也是一名股票经纪人。

戴蒙受父亲的老板桑福德·I·韦尔影响,大学时对金融产生兴趣。他1982年从哈佛大学商学院取得工商管理硕士学位后,前往美国运通银行担任韦尔助手。戴蒙1986年追随韦尔到美国商业信贷公司,担任首席财务官,年仅30岁。加盟花旗银行后,戴蒙和韦尔关系出现不和。韦尔于1998年将戴蒙解职。

2000年初,他出任美国第一银行公司首席执行官。当时第一银行刚经历两家竞争企业合并,内部不团结,年亏损5.11亿美元。戴蒙接手3年后,使这家银行实现年盈利35亿美元。他2004年7月促成第一银行与摩根大通合并,任新摩根大通公司首席执行官。

## 与众不同 每月阅读上千页业务资料

执掌摩根大通后,戴蒙行事显现出与前任不一样的地方。为掌握这家金融机构的运行状况,戴蒙要求下属向他提供原始数据,而不是一份总结报告。这意味着,戴蒙每个月得阅读成百上千页业务资料。

摩根大通投行业务联席首席执行官比尔·温特斯回忆戴蒙刚到摩根大通时,他问戴蒙对衍生金融产品的看法。戴蒙回答,自己对衍生金融产品了解不够,不能发表意见。戴蒙后来学习衍生产品知识。“内容相当具

体,涉及外汇期权等衍生产品。”温特斯说。另外,戴蒙的同事评价他记忆力惊人。“你到他办公室看看,他的桌子上几乎什么都没有,”同事史蒂夫·布莱克说,“他过目不忘。”

## 预测危机 对风险天生有直觉

戴蒙重视风险管理。他亲自监管摩根大通涉及风险最大的信贷和产品交易,还定期质询各业务部门主管,要求他们汇报每件可能发生的风险事件。

他对风险似乎天生有种直觉。早在2006年,戴蒙就在英国巴克莱资本公司赞助的一场会议上,提出次级贷款风险问题。当时,华盛顿相互银行首席执行官克里·基林格、印地麦克银行首席执行官迈克尔·佩里、全国金融公司和雷曼兄弟公司首席执行官均在场。

## 热衷政治 在金融监管方面叫板政府

戴蒙热衷政治。身为民主党人,戴蒙在总统选举中投票支持奥巴马。奥巴马当选后,戴蒙着手撰写有关金融改革文章。他的想法不仅仅局限在金融方面,他呼吁建立覆盖所有人的医疗保险、加大基础设施投资、支持新能源等。《纽约时报》戏称,他的文章稍作改动就可以作为奥巴马的政治演说了。不过,他在金融监管方面与政府意见相左。

摩根大通现阶段是美国最大的信用卡发行商、最大汽车贷款供应商和第三大房屋抵押贷款供应商。在投资银行业务规模上,摩根大通和高盛不相上下。 唐志强 新华社